

首届市民插花大赛特别行动“敬礼！可爱洛阳人”征集启事获得广大读者热烈响应，我们期待更多爱心市民参与进来——

愿将国色手中捧，赠给可爱洛阳人



昨日上午，全市近500名空巢老人在志愿者的陪同下到隋唐城遗址植物园赏牡丹。

□记者 裴希婷/文 张光辉/图

《29位可爱洛阳人 29位爱心插花人 29位爱心送花人 29辆爱心送花车》——昨日，本报刊发“晚报杯”首届市民牡丹插花大赛特别行动征集启事，面向全市紧急征集29位可爱洛阳人、29位爱心插花人、29位爱心送花人、29辆爱心送花车。

启事刊出后，读者纷纷向本报推荐自己心目中的“可爱洛阳人”，还有许多人报名加入爱心队伍。

大家的心目中，有这些“可爱洛阳人”：义务维持交通秩序的老人。今年3月1日至今，66岁的麻林河老人一直义务在二郎庙附近的十字路口维持交通秩序。

悉心照顾患者的医务工作者。市民林女士说，她患癌症多年，那些细心、负责的医务工作者总让她感动。

爱岗敬业的环卫工人。市民王先生说，他认识的一名57岁的环卫工人，为了城市更整洁而每日坚守岗位，没有机会去看牡丹花……

许多爱心市民，愿意以行动向为牡丹文化节服务的“可爱洛阳人”致敬：

老城区的乔伦锋先生来电说，他周一到周五上午以及双休日有时间，愿意提供一辆轿车作为爱心送花车。

孟津县的朱武川先生说，他有一辆能坐4人的轿车，愿意开车将插花作品送到“可爱洛阳人”手中。

市民王先生说，他加入了爱心出租车队，他们车队可以提供10辆送花车。

市民李红霞女士说，她在花店工作过，愿意当爱心插花人。

市民李会晓女士说，她有插花经验，愿意亲手制作插花作品送给“可爱洛阳人”……

情寄朵朵洛阳花 心香缕缕洛阳城

“何人不爱牡丹花，占断城中好物华”。亲爱的读者们，有赖于我市各行各业的普通员工及普通市民的辛苦工作和默默奉献，牡丹才开得更娇艳，洛阳才显得更迷人，本届牡丹文化节才放射出更加夺目的光彩。但是，他们中的许多人身处花城，因为职责所系，没有时间观赏牡丹。

为向这些普通员工、普通市民致敬，进一步助力牡丹文化节，激发市民参与牡丹文化节、奉献牡丹文化节的热情，“晚报杯”首届市民牡丹插花大赛在前期成功举办的基础上，推出“敬礼！可爱洛阳人”特别行动。我们将邀请上海国际插花大师王路昌莅临洛阳神州牡丹园，指导市民创作29件高质量的牡丹插花作品，送给这些可爱的洛阳人，代表《洛阳晚报》全体读者向他们表达城市的最高敬意。

为此，我们紧急征集：
29位为牡丹文化节默默奉献、代表单位或行业特点的“可爱洛阳人”——

如果您身边有这样的普通员工或普通市民，您可以向我们推荐；如果您自己就是这样的人，也可以向我们自荐。我们欢迎各单位向本报推荐为牡丹文化节作出奉献的优秀员工，并将以其为代表，向其所在的行业致以崇高的敬意。推荐人时，请拨打66778866报上推荐人姓名、单位、联系电话，被推荐人姓名、单位、电话及简要事迹，以便我们遴选并

代表本报数十万读者向其送上敬意。

29位爱心插花人——
凡热爱牡丹、愿意尝试插花艺术的市民，均可拨打66778866报名。报名时请报上您的姓名、身份证号码、联系电话（最好附上您的年龄、职业、是否有插花经验等）。为了增加活动的欢乐气氛，参与者可以带一名同伴免费进入神州牡丹园，同时，您的作品照片也将在本报刊登。

29位爱心送花人——
凡热爱公益、乐于奉献者，均可拨打66778866报名，29位爱心送花人将把29件插花作品送到“可爱洛阳人”手中。您既可以单独报名，也可以集体报名。报名时，请留下您的姓名、电话号码，我们将通知您送花时间。同时，作为爱心志愿者，您的名字将出现在本报报道中。

29辆爱心送花车——
凡拥有私家车的市民或出租车公司，热爱公益，乐于奉献，均可拨打66778866报名。这29辆爱心车将载着29位爱心志愿者，将29件插花作品送到29位“可爱洛阳人”手中。报名时，请留下您的姓名及电话号码。

牡丹文化节的成功有赖于所有洛阳人的支持和参与。向奉献者致敬，更需要您的支持和参与。请拿起电话推荐、报名吧，让大家的爱心行动像牡丹一样香染洛城！

京剧中也有“野蛮女友” 豫剧里颂扬“山村母亲”

另外，少儿节目演出专场助兴广场狂欢月，岫岩玉、东海水晶亮相赏石文化节



□记者 冯莹雅

这个双休日，京剧《三打陶三春》、豫剧现代戏《山村母亲》精彩上演，首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会将继续举行。

京剧《三打陶三春》

今天19时40分，洛阳歌剧院，北京京剧剧院青年团将为京剧爱好者们带来《三打陶三春》。1979年至今，该剧已演出数百场，1983年还被拍成了彩色戏曲电影片。该剧还曾数度走出国门，得到了国外观众的高度评价，被誉为“中国版《驯悍记》”。

订票电话：63926777、65609999、15037959999。订票地点：西工区定鼎南路22号院4号楼108室。

演出结束后，有发往涧西、西工和老城的3辆公交车送观众回家。

豫剧现代戏《山村母亲》

今日，在“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动中，偃师市豫剧团将带来催人泪下的豫剧现代戏《山村母亲》，该剧由偃师市豫剧团团长王艺红等出演。

该剧取材于我国中西部某山区一个真实的故事：主人公全宝自幼丧父，母亲含辛茹苦将其拉扯成人。全宝大学毕业后，因家境贫寒，他的恋爱屡屡受挫。为解决全宝的婚姻问题，母亲让他对外谎称“母亲已故”。全宝婚后得子，母亲以保姆身份住进他的家，吃苦受累还受到亲家母的刁难。儿媳知情后备受感动，接受了这位“山村母亲”，一家人过上了幸福的生活。

周日上午，“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动举办少儿节目专场演出，舞蹈《彩虹塔》、歌伴舞《过家家》、独唱《我是草原小骑手》、拉丁舞《歌舞青春》、小提琴齐奏《花木兰》等节目将与小朋友们见面。

岫岩玉、东海水晶主题日

首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会今日的主题是“岫岩玉”。

岫(xiù)岩玉又称岫玉，因产于辽宁省鞍山市岫岩满族自治县而得名，与新疆产出的和田玉、湖北郧县等地地产出的绿松石、河南南阳产出的独山玉并称“中国四大名玉”。

周日，赏石文化艺术节的主题为“东海水晶”。东海水晶产自有“水晶之都”美誉的江苏省连云港市东海县，毛主席的水晶棺的原料就是优质的东海水晶。如果您喜欢水晶，周日到本届赏石文化艺术节上看看准有收获。

展馆门票价格10元，市内乘坐37路、68路、77路公交车到牡丹桥下车即到。

天生一块“玉石王” 雕就“天下第一牛”



□记者 高亚恒 通讯员 梁支焦 文/图

在首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会展厅大门口，有一头“天下第一牛”（如图）：它长约3米，高约2.5米，“牛气十足”。雕造这头牛的原料，是“中国四大名玉”之一的岫岩玉。您可能不知道，那尊著名的世界最大玉佛，所用的玉石料也是岫岩玉。

世界最大玉佛坐落在辽宁省鞍山市玉佛山风景区内的玉佛苑，由一块重达260吨的“玉石王”雕造而成。这尊大佛的背后，



还有一个有趣的故事。

50多年前的一天，鞍山市岫岩满族自治县的石矿工人发现了一块深埋在泥土中的巨大岫岩玉石。当天，开采工作持续至天黑。当天夜里，当地下起了大暴雨。第二天清晨，当工人们再次来到矿上时，他们见到了一块完全暴露在地表的长约6.8米、宽约4.1米、高约7.9米的岫岩玉石。

在场的人无不为其庞大的体积所震撼，大家给它取了一个名字——“玉石王”。

